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Associazione Fornitori Ospedalieri Regione Puglia

(costituita 10 maggio 1984)

Bari, 20/03/14





A tutti gli Associati

Comunicato n. 11/14




A.F.O.R.P.

Prot. n.  157/14


Oggetto: Richiesta segnalazione mailing list.
​​

Come già manifestato con il precedente comunicato N. 10/14, l’A.F.O.R.P. in questo 2014 si è posta tra gli obiettivi quello di ampliare la propria compagine associativa, ma non solo. 
Riteniamo infatti fondamentale che la diffusione di tutte le attività svolte dalla ns. Associazione per tutelare e promuovere gli interessi di categoria possa e debba estendersi ad un numero sempre crescente di utenti; è quindi a questo proposito che chiediamo a tutti Voi associati di segnalarci gli account di posta elettronica dei Vs. collaboratori interni, ma anche delle aziende esterne con cui cooperate, per favorire l’invio sistematico di comunicazioni riferibili all’attività associativa quali la Rassegna Stampa, i Comunicati Stampa, il periodico Vivilasanità on line e quant’altro possa rendere visibile tutto il lavoro svolto ed al contempo tenere costantemente aggiornati sulle tematiche di settore.

La segnalazione potrà essere fatta attraverso l’invio di una mailing list a segreteria.papalia@aforp.it, che provvederà a custodirla agli atti ed a divulgarla esclusivamente all’Ufficio Stampa per gli usi già illustrati.
Attendendo fiduciosi un Vs. propositivo riscontro a tale richiesta, porgiamo cordiali saluti.
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