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Nel trentennale di vita associativa, l'A.F.O.R.P. celebrerà il Congresso per rinnovare i quadri dirigenziali.
L'evento si svolgerà venerdì 9 maggio con inizio alle ore 15.30 presso Villa Romanazzi Carducci
il Presidente uscente Marchitelli: "è motivo di orgoglio festeggiare insieme ai colleghi imprenditori la festa del trentennale e rendicontare sulle attività promosse a difesa delle imprese e del Sistema Sanitario Regionale".
Bari, 07.05.2014 – Nel trentennale di vita associativa, l'A.F.O.R.P. (Associazione Fornitori Ospedalieri Regione Puglia), che riunisce le imprese della sanità, celebrerà il Congresso per rinnovare i quadri dirigenziali. Per l'occasione sono stati invitati tutti gli ex presidenti e i soci fondatori, che il 9 maggio 1984, costituirono l'Associazione delle imprese fornitrici di beni e servizi del Sistema Sanitario Regionale, per ricordare insieme la storia trentennale di una delle realtà associative più dinamiche e attive del territorio pugliese. L'evento si svolgerà venerdì 9 maggio con inizio alle ore 15.30 presso Villa Romanazzi Carducci. L’imprenditore Giuseppe Marchitelli, dopo quattro anni di intenso lavoro compiuto al servizio dell’Associazione, conclude il suo mandato presidenziale, insieme al Consiglio Direttivo e al Collegio dei Probi-Viri. Grazie alle iniziative dell'imprenditore Marchitelli, l’Associazione ha condotto in prima linea numerose campagne a favore di tutte le imprese associate, ma anche del mondo imprenditoriale, che ruota intorno alla sanità. In particolare, i temi sui ritardati pagamenti, sulla centralizzazione degli acquisti, sul mancato rinnovo di gare pubbliche, sulla crisi degli enti ecclesiastici, sulla trasparenza degli atti, sull’applicazione delle direttive europee sul rispetto dei pagamenti a 60 giorni, sono stati alcuni degli argomenti affrontati con grande passione civica e per il bene comune. "Per me, che ho svolto con spirito di servizio il ruolo associativo  - sottolinea il Presidente A.F.O.R.P. Marchitelli - è motivo di orgoglio festeggiare insieme ai colleghi imprenditori la festa del trentennale e rendicontare sulle attività promosse negli ultimi anni. Un lavoro intenso, compiuto in una fase storica complessa e piena di incognite, in cui il ruolo associativo è stato fondamentale per contribuire alla trasparenza del Sistema Sanitario Regionale.  Quale sarà il futuro dell'A.F.O.R.P. e l'impegno del Presidente uscente Marchitelli? "Ho grande rispetto della democrazia e dei miei colleghi. Attenderò le proposte che scaturiranno dal nostro Congresso e poi deciderò il mio futuro". 
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