VERBALE N. 01/2010 RIUNIOME DEL CONSIGLIO DIRETTIVO
25 GENNAIO 2010
Il giorno 25 gennaio 2010 alle ore 15,00 presso la Sede sociale A.F.O.R.P. su invito del Presidente GIUSEPPE MARCHITELLI si è riunito il Consiglio Direttivo unitamente al Collegio dei Probiviri per trattare e deliberare sul seguente o.d.g. :

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Comunicazioni del Segretario Generale;

3. Comunicazioni del Tesoriere;

4. Lavori di preparazione per l’Assemblea Generale Soci.

All’appello del Segretario GRAZIA GUIDA tutti i Consiglieri di entrambi gli Organi Collegiali risultano presenti. È ASSENTE il Consigliere – Tesoriere MAURIZIO CARABELLESE.

Il Presidente accertata la presenza dei Consiglieri, dichiara validamente insediata la seduta.

Il Presidente prende la parola e nella sua introduzione dichiara che desidera condividere con i presenti le difficoltà comunicative vissute con gli associati e questo ha rappresentato un punto di difficoltà chidendo una verbalizzazione e in un momento storico dove viene richiesta una particolare attenzione alle nuove evoluzioni del mercato.

Inoltre richiede il parere su azioni da intraprendere nei confronti della F.I.F.O., e che a sua volta devono essere presenti ai tavoli istituzionali. (riforme per il comparto)

Di seguito la Presidenza suggerisce di far coincidere l’attuale mandato (biennio) con un mandato quadriennale in quanto il tempo è necessario che sia più lungo onde poter far collimare progetti ed operatività a termine degli stessi.
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Il Consigliere IAVAZZO ritiene che andrebbe avviata una attività di opposizione nei riguardi della F.I.F.O. onde poter tutelare gli interessi delle piccole e medie imprese.

Prende la parola il VICE PRESIDENTE SPAGNOLETTA e fa presente che in più seminari viene fuori un momento di non chiarezza e di dubbio e molte sono le incompletezze del sistema.

Di seguito il Consigliere MASTRONARDI pone il problema strutturale delle aziende ospedaliere e completa il suo pensiero SPALLUTO che si sofferma sulle carenze strutturali che portano il fornitore a non poter lavorare.

A tal riguardo il Consigliere ANTONIO PERRONE (Collegio Probiviri) chiede se non sia il caso di sollecitare l’applicazione con la richiesta di gare e di predisporre un’azione legale per la richiesta dei propri crediti e che questa azione debba essere patrocinata dalla F.I.F.O. 
Il Segretario GRAZIA GUIDA sottopone una lettera pervenuta dalla SOC. ATITECNICA 85 con la richiesta di  frazionare in più volte il pagamento della quota sociale. Il PRESIDENTE, pur comprendendo le motivazioni addotte prende atto ma dichiara che ciò non è risolvibile come richiesto, il SEGRETARIO non approva la proposta e il deliberato dovrà essere di seguito comunicato alla Soc. ATITECNICA 85.

In riferimento alle comunicazioni di dimissioni trasmesse dalle SOC. S.B.M. e REVI di Surbo, il Presidente DEI PROBIVIRI – MICHELE FIORE – dichiara che non sono accettabili in quanto pervenute successivamente al 31.12.2009.

Infatti ribadisce ed il Consiglio direttivo condivide, che l’art. 5 dello Statuto Associativo precisa che : “l’adesione all’associazione ha la durata di un anno e si rinnova tacitamente di anno in anno, qualora l’associata non manifesti la propria
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 volontà di dimettersi dall’associazione. In tal caso le dimissioni devono essere rassegnate al Consiglio direttivo a mezzo lettera raccomandata ALMENO TRE MESI PRIMA DELLA SCADENZA DELL’ANNO IN CORSO.” 
Alle ore 17.30 il Presidente dei Probiviri per improrogabili impegni si allontana.
Si prendono in esame le domande di iscrizioni pervenute dalle Società EFFE SOLUTION SYSTEM s.r.l. e SANIX s.r.l. di Foggia e dalle Soc. BIO SUD MEDICAL SYSTEM ed ALISER di Modugno.

Il Consiglio Direttivo pur esprimendo “parere favorevole” delibera che le stesse aziende devono integrare al fine di rendere valide e definitive le iscrizioni, la scheda informativa e la comunicazione di avvenuto pagamento della quota sociale per l’anno in corso.

Ad integrazione il Consigliere IAVAZZO conviene di elaborare un progetto e di dare riscontro dell’argomento delle adesioni alla F.I.F.O. a seguito della riunione del Direttivo F.I.F.O. in Roma il giorno 5 febbraio c.a..

Infine il Consiglio Direttivo delibera ed approva di portare in Assemblea Generale dei Soci prevista per il prossimo 18 marzo c.a. la variazione temporale del mandato degli Organi Collegiali.

Alle ore 19,30 terminata la trattazione degli argomenti all’O.d.g. il Presidente dichiara chiusa la riunione.

Del che, si redige il presente verbale che, letto e confermato viene sottoscritto;

IL SEGRETARIO






IL PRESIDENTE
