VERBALE N. 02/10 – RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

24  FEBBRAIO  2010
Il giorno 24 febbraio 2010 alle ore 14,00 presso la sede sociale e su convocazione d’urgenza si è riunito il Consiglio Direttivo A.F.O.R.P. 
per trattare e deliberare sul seguente o.d.g. :

                 1. Protocollo d’intesa Confindustria.

I componenti il C.D. risultano presenti tranne i Consiglieri SPALLUTO Antonio e CARABELLESE Maurizio.

Prende la parola il presidente MARCHITELLI  ed espone i motivi e le modalità  di come è avvenuto l’invito da parte di Confindustria per l’iniziativa oggetto della convocazione.

Fa notare che essere stati interpellati ed invitati a partecipare al protocollo l’intesa è motivo di soddisfazione perché avvalora sempre più l’interesse ed il ruolo che l’AFORP ha all’interno del mondo della sanità nella nostra regione.
Fa presente che il problema più gravoso è che l’adesione bisogna darla velocemente perché si stanno chiudendo i termini di partecipazione.

Il Segretario Generale GUIDA ritiene che l’iniziativa è interessante ma, per dare divulgazione a tutti gli associati per una loro partecipazione diretta, sarebbe stato necessario un approfondimento più dettagliato onde poter indicare con oggettività gli eventuali vantaggi per una partecipazione diretta  da parte degli associati.
Visti i tempi ristretti si passa pertanto ad analizzare la possibilità e la convenienza di dare l’adesione come Associazione.

Si da lettura del protocollo d’intesa per la costituzione del nucleo promotore del distretto da sottoscrivere.

Alla discussione danno un contributo critico tutti i presenti che convengono sulla opportunità della partecipazione dell’associazione alla sottoscrizione del protocollo d’intesa, nella speranza e con l’auspicio che l’associazione possa avere un ruolo di rappresentanza nel comitato da nominare.

Si riconosce che la partecipazione può essere utile per la tutela e gli interessi dei suoi associati, viste la finalità e gli obiettivi che il distretto si pone.

Pertanto, si da mandato al Presidente MARCHITELLI di sottoscrivere il documento a nome dell’AFORP e di verificare che questo possa comportare anche la possibilità di rappresentanza nel comitato.

Non essendoci altro da decidere, la seduta è sciolta alle ore 17,00.

Di quarto sopra trattato, si redige il presente verbale che, letto e confermato viene sottoscritto .
IL  SEGRETARIO                                                    IL  PRESIDENTE
