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VERBALE N. 5   RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO
16 luglio  2008
Il giorno 16 luglio 2008 alle ore 15,00 presso la sede della Soc. ABAFARM in Bari. regolarmente convocato dal Presidente Marchitelli si è riunito il Consiglio Direttivo dell’A.F.O.R.P. unitamente al Collegio dei Probiviri.
All’appello del Presidente risultano presenti i Consiglieri 
                                      Maurizio Carabellese                                      
                                             Grazia      Guida
                                             Enzo Mastronardi
                                             Giovanni Spagnoletta

                                             Marcello Tedesco

 assente (ha giustificato )    Antonio     Spalluto
e per il Collegio Probiviri    Giuseppe  Iavazzo
assenti                                  Michele Fiore

                                             Antonio Mancarella                                 
Risulta altresì  assente ANTONIO PERRONE –Delegato F.I.F.O. 
E’ anche presente perché invitato il Presidente F.I.F.O.   Vittorio CARABELLESE
Verificato il numero legale dei presenti, il Presidente dichiara validamente aperti i lavori del Consiglio Direttivo.
L’ ordine del giorno è il seguente :

1. Comunicazioni del Presidente
2. Comunicazioni del Segretario
· Presa d’atto delle comunicazioni del Presidente

· Azioni/ comunicazioni da intraprendere

· Incontro F.I.F.O.

· “Tavolo di confronto” ed invio comunicazioni

· Agenda Incontri Convegni

        3.    Comunicazioni del  Tesoriere

                    -     Rendiconto

                    -     Presa d’atto posizione Tholos.

        4.     Comunicazioni dei Delegati

                    -   Incontri formativi
                    -   Convenzioni “ crediti “

                    -   Richiesta iscrizioni Progetto “Simpatizzanti “

         5.     Varie ed eventuali.
Prende la parola il Presidente  Marchitelli e relaziona sull’attività svolta in questi primi cinque mesi ponendo in rilievo la questione della   visibilità  acquisita  dall’A.F.O.R.P.
Riferisce che in questi mesi vi sono stati ripetuti incontri propositivi con le Direzioni  Generali delle AA.SS.LL, AA.OO. , I.R.C.C.S.  e di  altri “attori istituzionali” del S.S.R., soffermandosi sulle questioni di criticità, sugli acquisti sotto soglia comunitaria., sui procedimenti di gara e  sui ritardi nei pagamenti. 
Nelle successive  visite ricognitive vi è stato un riscontro positivo da parte delle Direzioni Generali incontrate  e nello specifico  ASL BA,  A.O. Policlinico Bari, ASL TA e ASL BR.
Le transazioni avviate hanno dato esito concreto ed il Presidente conclude affermando che da parte delle stesse, tutto quello che era “ pagabile “ è stato messo in pagamento e passato alla fase di liquidazione per gli associati che hanno aderito alla transazione.
Il Presidente Marchitelli aggiunge, tra l’altro,  che la ASL BR ha consegnato copia del “Regolamento aziendale delle attività negoziali” sotto soglia comunitaria ed in economia adottato recentemente dalla stessa Azienda in attuazione della normativa vigente in materia.
Il suddetto regolamento rimane in Segreteria  a disposizione dei soci .

Il Consiglio direttivo delibera di non dare corso ad una richiesta di sponsorizzazione per un congresso che terrà  l’ANMDO nei prossimi mesi del corrente anno.
A tal proposito, per l’anno 2009, si valuteranno le possibilità di cassa e di volta in volta si deciderà se aderire a richieste di sponsorizzazione.
Il Segretario Consigliere Grazia Guida si riserva di comunicare al Presidente F.I.F.O. il numero effettivo di nuovi iscritti all’Associazione rivenienti dalla  “ campagna straordinaria  di acquisizione simpatizzanti con opzione socio 2009 ” che inizierà il 1° settembre e terminerà il 30 Ottobre .I nuovi soci  non dovranno  essere conteggiati  nel numero degli associati effettivi relativo all’anno 2008 ma dalla “completa” adesione che andrà a perfezionarsi  il 2009.
Inoltre,  il Segretario si impegna  ad organizzare meglio ed in maniera più pratica e tempestiva  l’attività di segreteria.

Per quanto riguarda il tavolo tecnico di concertazione regionale , i risultati sono notevoli  in quanto ormai quasi tutte le Aziende Sanitarie in Puglia  stanno attivando l’albo dei fornitori regionali ed il regolamento per  gli acquisti sotto soglia.

Inoltre,  sarà possibile la gestione delle partite contabili debitorie direttamente con la Regione Puglia/A.Re.S. a transazione generale.
Si informa il C.D. che la Soc.ARTRO  di Alessandro Melozzi di  Teramo  associata in Abruzzo-Molise  ha chiesto all’A.F.O.R.P.  nell’ambito della collaborazione fra Associazioni operanti in campo nazionale, informazioni circa le azioni di recupero crediti in atto da questa associazione.
Accertata tale possibilità, il C.D. delibera di rispondere fornendo le notizie necessarie, previa comunicazione alla F.I.F.O..

Spagnoletta : parla del “ progetto simpatizzanti” ed precisa che con una quota di € 200,00=  ci si potrà iscrivere all’A.F.O..R.P. entro il mese di dicembre c.a. salvo a confermare di seguito l’iscrizione per il prossimo anno ma con il versamento della intera quota effettiva di € 1.100=

A tal riguardo Guida precisa che questa  “operazione “ è a carattere promozionale e non mantiene il “ carattere  di stabilità”.

Per quanto riguarda l’adesione alle transazioni avviate dal Direttivo , il Segretario conferma che vi ha aderito il 40% degli associati, praticamente chi era territorialmente interessato ai crediti.
Gavazzo : quale delegato responsabile per l’acquisizione di nuovi soci, verificherà in maniera costante le eventuali richieste di iscrizione che potranno pervenire in A.F.O.R.P.  .
Il Consiglio Direttivo, di seguito si esprimerà sulle domande avanzate.

Mastronardi : delegato per i rapporti con le banche ,  sta verificando le convenzioni bancarie in essere con BANCA INTESA, CARIME, BANCA MERIDIANA, BANCA POPOLARE DI BARI e nei prossimi incontri dovrà soffermarsi particolarmente sulle anticipazioni su fatture ( 100 %. degli importi anticipati)  i mesi dell’operazione ( dalla data dell’operazione e non data di presentazione ).
Riguardo le Società di Factoring, Mastronardi  sottopone al C.D. del materiale pubblicitario fornito dalle Società SKYE e DETTO FACTOR  sottolineando le eventuali  possibilità fornite da queste Società.

Spagnoletta aggiunge che anche la DEUTSCHE BANK sarebbe disponibile a prendere in considerazione tali operazioni..

Tedesco ha preso contatto con la Società SKYE apprendendo, tra l’altro,  la presenza di un  referente in Puglia.

Le competenze si aggirano quasi per tutte intorno al 5%

A questo punto, Spagnoletta afferma che il miglior interlocutore per risolvere il problema è l’A.F.O.R.P.

Il Presidente Carabellese intervenuto su invito di Marchitelli per chiarire un precedente “ equivoco” verificatosi in merito a FEDERSALUTE. afferma   che la F.I.F.O. ha provveduto ad inviare a tutti i Presidenti delle associazioni regionali una nota informativa circa FEDERSALUTE e che tutti gli assessori regionali sono stati altresì messi al corrente,

Marchitelli  chiede che la FIFO attualmente  presso la CONFCOMMERCIO LAZIO di via Properzio, si collochi  in ambito nazionale presso la CONFCOMMERCIO ITALIA con FEDERSALUTE.

Inoltre, considerato che l’A.F.O.R.P. aderisce alla F.I.F.O. e la F.I.F.O. a FEDERSALUTE, è opportuno e necessario che una nota a firma congiunta dei due Presidenti ( CARABELLESE e MARCHITELLI ) venga inviata a totale e definitivo chiarimento all’Assessore Tedesco.

 Di seguito Marchitelli, in attesa di ricevere l’ultimo verbale del Direttivo F.I.F.O ed a chiarimento dei termini per il pagamento delle quote sociali, chiede di poter prendere visione dell’art.10 dello statuto F.I.F.O.

Inoltre di intesa con il Tesoriere ed il Segretario si riesamina la situazione dei pagamenti delle quote sociali non ancora versate per l’anno 2007 e/o 2008;

Si delibera di inviare ai morosi una nota impostata in maniera “bonaria “ significando che , anche se inadempienti, gli stessi hanno fruito e fruiscono di tutti i servizi ( pubblicità, servizi editoriali, abbonamenti, rassegna stampa,  comunicati informativi, invito a partecipazioni, etc…)

In caso di ulteriore esito negativo, si procederà al recupero coatto.

Per ultimo, in considerazione della “ sofferenza finanziaria”, si delibera di eliminare la quota della segreteria dall’offerta della THOLOS EDITRICE e , pertanto,  alla predetta  società si  corrisponderà quanto deliberato in prima istanza
Dopo di che, non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 20,45 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Di quanto trattato e deliberato, si redige il presente verbale che, letto e confermato viene sottoscritto-

IL  SEGRETARIO  





IL  PRESIDENTE     

 Grazia Guida         




        Giuseppe   Marchitelli

Nota del Segretario: il presente verbale a stralcio di scritture olografe a disposizione.
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